

济南打出租,24公里要多花十几元

回空费低速费将上调,长距离和高峰期花费大增



11月13日,济南市物价局发布《济南市物价局关于就规范客运出租车辅助运价等问题公开征求意见的公告》。按照公告内容,出租车回空费将实行阶梯收费,低速费每分钟将增加0.2至0.3元。出租车司机表示,调整费用将激发他们高峰期去拥堵的地方拉客,去飞机场也能多跑些钱。日前,滴滴出行在济南也调整了快车运价,市民以后打车要多花钱了。

本报记者 王皇 刘飞跃

回空收费阶梯计费 跑得越远价格越贵

公开征求意见的相关内容如下:现有普通型巡游客运出租车的的基本运价不变,新增礼仪型巡游客运出租车基本运价标准:1、普通型巡游客运出租车起租价三公里9元,车公里运价每公里1.5元。2、礼仪型巡游客运出租车起租价三公里12元,车公里运价每公里1.8元。

辅助运价按下列标准执行:将原6公里以上加收50%基本租价的回空收费,调整为按阶梯计费的方式收费,巡游客运出租车(普通型、礼仪型)执行以下标准:6公里(不含6公里)至20公里(含20公里)部分加收50%基本租价;20公里(不含20公里)至35公里(含35公里)部分加收100%基本租价;35公里(不含35公里)至100公里(含100公里)部分加收150%基本租价;100公里以上部分加收175%基本租价。

除了调整回空费,低速费也进行了调整。普通车型和礼仪车型根据乘客要求停车等候或由于道路等客观条件限制致使营运速度低于12公里/小时开始计时收费,前5分钟每分钟加收0.4元,5分钟后每分钟加收0.5元。

此外,运距超过60公里属于长途包车,需按照乘客要求,可以根据计价器打表计费,也



冻源大街高峰时段打车难。(资料片) 本报记者 王媛 摄

可由双方协商约定费用,但须出具当日出租汽车专用票据。经乘客允许,可以沿路合乘其他乘客,首先上车的乘客按其计费标准享受7折优惠,后上车乘客按其全程计费标准支付。

通知自公布日30天后执行,有效期5年。

平峰近距离打车 费用增加不多

13日,济南市出租车将涨价的消息一出,经常打出租车出行的蒋先生就拿出了前两天的打车票算了算账。出租车票显示他11月9日8:33上车,9:03下车,里程13.8公里,等候了9分7秒钟,支付了33.30元。

根据目前的收费标准,等候一分钟计费0.2元,赶着早高峰的尾巴打车,蒋先生付了1.8元等候费。按照新收费标准计算,他需要支付4元等候费,这要比目前的收费标准多支付2.2元,等候费用增加了1倍多。

蒋先生继续算账,如果等候费增加,10分钟的差别也不算太大。但如果等候时间到20分钟,按照现在算等候费是4元,按新收费标准可能要要到9.5元,这样一来费用就明显多了。

以西客站到奥体中心为例,走经十路约24.4公里,按照严重拥堵计算,早高峰需等候40分钟。起步价9元跑了3公里后,还剩下21.4公里,其中,3公里至6公里的距离每公里1.5元共4.5元,6公里至24.4

公里的18.4公里路程每公里2.25元计41.4元。全程的等候时间为8元,全程总计62.9元。同样路程,按照涨价后的收费标准计算,6公里至20公里每公里2.25元为31.5元,20公里至24.4公里每公里3元计为13.2元,等候费用为19.5元,总计77.7元,比目前收费标准要高出14.8元。

的哥王师傅则说,早高峰走远路打车费用上涨,但是平峰时期近距离打车增加不是很多。“现在七八成的活是四五公里之内的,如果平峰时期打车,费用也就增加一两块钱,并不是很明显。”

早晚高峰时段 出租车敢进市区了

本次调价主要针对的是等候费,目前济南早高峰7:30至9:00,晚高峰17:00至19:00之间,多数乘客路上近半的时间在堵车。而且由于堵车,在市区的哥一般一个高峰期只能拉二至三趟车。

“现在的哥早晚高峰不愿意去市区就是因为太堵了,拥堵费提高了有利于鼓励高峰期出车到市区。”山东通达出租车红旗车队队长姜洪国说。

“平均每个活拥堵时间为10分钟,提高拥堵费后每个活能多跑两块左右,一天干20个活能多跑四十元,一个月最多能多挣一千多元。”姜洪国测算。

目前济南市市区范围内打车绝大多数里程不超过20公里,

从市区去西客站基本是十多公里。“现在从市中心去机场80元,段店立交去100元,西客站去120元,调整后去机场能多跑三四十元。”姜洪国说,按照新的回空费计算,出租车跑机场的积极性将大大提高。

滴滴调整计价标准 拥堵费夜间费提高

“涨价也是一把双刃剑。”的哥郭师傅说,目前打出租和滴滴快车的费用差别不大,涨价之后,在一些情况下可能出租车会比网约车更贵一些。

虽然出租车司机对调价有这样那样的顾虑,但是记者了解到,日前,滴滴快车在济南也调整了相应的运价。之前的运价为里程费1.5元/公里,时长费为0.33元/分钟,远途费为0.5元/公里。而调整后计费标准进行了分时段计费,其中里程费为1.5元/公里至2.2元/公里,时长费为0.33元/分钟至0.35元/分钟。

滴滴快车对时间段进行了细分,早上6点到9点半、下午4点半到7点为高峰时段,0点到6点、晚上10点到12点为夜高峰时段,其中早晚高峰运价为1.6元/公里,夜间运价为2.2元/公里,时长费用为0.35元/公里。

从目前滴滴调价来看,以冻源大街到洪家楼附近为例,里程大约4公里,不拥堵一般10分钟就到,花费10元左右。但是换成新的计费标准,市民打车大致要花费12元左右。

部门说法

应对网约车竞争,定价听证目录调整

出租车调价,以后不用再开听证会

本报记者 高寒

此次济南出租车价格调整,是否召开听证会以及调整幅度的确定成为人们关注的焦点。对此,济南市物价局相关工作人员做出了回应。

出于保护目的 从听证目录中剔除

济南市物价局公布的文件显示,涨价文件会在公布日30天后执行,并没有召开听证

会。对此,济南市物价局行政事业性收费处处长王芹认为,出租车涨价并不需要召开听证会,是因为其不在2016年公布的《山东省定价听证目录》中。

山东省物价局负责人则表示,在十几年前的老版《目录》中,出租车是包含在公共交通领域中的,其价格变动应该经过听证程序。“但随着网约车的出现,出租车受到的竞争压力增加,出于保护的目的,将其从《目录》中剔除。”

据了解,对于出租车性质的认定,一直存在不统一不清晰的问题。根据住建部《市政公用事业特许经营管理办法》,出租车是城市客运交通的重要组成部分。但同时,出租车行业又不接受政府补贴,因此处于中间地带。

第三方进行评估 考虑司机现实情况

王芹介绍,此次做出涨价决定之前,是由山东交通学院

作为第三方评估机构做了评估报告,根据评估报告中关于济南市民收入、出租车司机收入及济南交通状况等数据,确定了价格调整幅度和条款。

王芹介绍,关于回空费的调整,主要是考虑到济南城市规模的扩大,以及调研中发现的出租车空跑里程的增加。“人们打车里程增加,会造成司机空跑的几率增大。”

但有分析认为,济南城市规模扩大,反而会使司机在长途行驶之后,依然位于济南市

区。例如从西客站开往奥体中心是长途,但奥体中心依然是核心城区,打车需求非常旺盛,不会造成司机空车。对此,王芹则表示,这其中有一定的概率问题。“并不是说一定能遇到打车的乘客。”

对于拥堵费的调整,是根据济南目前的拥堵状况而做出的改变。“对司机来说,他们并不指望拥堵费来提升收入。这个费用调整,确实是考虑出租车司机的现实情况而做出的。”